

Анализ деятельности ОДОД ГБОУ СОШ №245 Адмиралтейского района Санкт-Петербурга в 2022 - 23 учебном году.

В течение года в отделении работало 20 групп по 8 общеобразовательным программам, всего занималось 249 человек.

Основной поставленной задачей на этот учебный год было обратить особое внимание на координацию деятельности по воспитанию учащихся школы всеми структурными составляющими: внеурочная деятельность, «Кадетское братство», ОДОД. Основным инструментом решения этой задачи стала совместная подготовка учащихся всеми структурными составляющими школы к участию в мероприятиях (конференциях, смотрах, конкурсах, фестивалях, соревнованиях и т.д.) совместными усилиями.

Наибольших результатов в этом направлении добились воспитанники педагогов Шевченко В.С. и Гурина О.Н. Так педагог дополнительного образования В.С. Шевченко (туристско-краеведческое направление) совместно с советом «Кадетского братства» и педагогами внеурочной деятельности подготовила воспитанников ОДОД к участию в научно-практической конференции, организованной государственным музеем-памятником «Исаакиевский собор» и посвященной 140-летию с начала строительства «Спаса на крови». Ребята представили на этой конференции две исследовательские работы: «Экстерьер храма Христова Воскресение (Спас на крови)» и «Александр II – царь освободитель». Работы получили высокую оценку со стороны организаторов и были включены в печатный сборник работ конференции. Воспитанники Валентины Степановны Шевченко при помощи всех структурных составляющих школы принимали активное участие в мероприятиях проводимых Государственным бюджетным нетиповым образовательным учреждением "Балтийский берег". В конкурсе-квесте «По дорогам истории кадетского образования» команда 245 школы стала победителем, а в Региональном творческом конкурсе «Почитай прошлое, строим будущее!» среди воспитанников и обучающихся образовательных организаций Санкт-Петербурга воспитанники ОДОД были победителями и призерами. Так же дети, занимающиеся в объединение «Музей «Наш дом» стали призерами городской научно-практической конференции старшеклассников «Лабиринты науки».

Педагог дополнительного образования Гурина О.Н. совместно с советом «Кадетского братства» и педагогом внеурочной деятельности Соколовым С.К. организовал целый ряд походов разного уровня по Ленинградской области. Был совершен водный поход первой категории сложности по реке Луга, для его осуществления было предварительно совершено несколько контрольных выездов на реку Вьюн.

Воспитанники Олега Николаевича стали в этом году победителями соревнований: «Конкурс юных туристов Адмиралтейского района «Если с другом вышел в путь» и «Соревнования по туристскому многоборью в залах среди школьников Адмиралтейского района «Полигон – 22».

Педагоги дополнительного образования физкультурно-спортивной и туристско-краеведческой направленности Федоров Е.Г., Гурин О.Н., Новиков А.П. совместно с преподавателями физической культуры, осуществляющими программы внеурочной деятельности в школе и советом «Кадетского братства» подготовили несколько команд, которые стали победителями и призерами ряда соревнований различного уровня. «III городской турнир школьников по Морскому многоборью, организованный Морской технической академией имени адмирала Д.Н. Сенявина» - призеры. «Открытые городские соревнования по юнармейскому морскому многоборью «Слёт Патриотов» - победители. «Чемпионат Санкт-Петербурга по морскому многоборью, организованный ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова» - призеры. «Городские командные комплексные соревнования «Я - защитник Отечества» (юнармейское ГТО), организованные Государственным бюджетным нетиповым образовательным учреждением «Балтийский берег» - победители.

Руководитель объединения «Мир прекрасного» Козлова Светлана Михайловна во взаимодействии с «Морским кадетским братством» организовала участие детей в «Всероссийском конкурсе детско-юношеского творчества по пожарной безопасности "Неопалимая Купина", организованного Всероссийским добровольным пожарным обществом (номинация художественно-изобразительное творчество) где учащиеся стали призерами. Козлова С. М. и Мацакова Н.Б. (преподаватели художественного направления) совместно с учителями начальных классов организовали изготовление реквизита и участвовали в оформлении сцены для праздника «Последнего звонка» для учащихся начальной школы.

Руководитель объединения «Театральная культура» Чернявская О.Г. совместно с социально-психологической службой школы организовала семинары: «Воспитание обучающихся средствами театрального искусства: новые подходы, продуктивные решения» в рамках XIII Петербургского международного образовательного форума и «Воспитание обучающихся средствами современного театрального искусства». Экоквест «Вперед за мудростью» на платформе ЦНППМ СПб АППО.

Воспитанники педагога дополнительного образования Бегленко В.В. (объединение «Художественная резьба по дереву») во время занятий изготовили большое количество блиндажных свечей для участников СВО, в ходе Всероссийской акции «Блиндажная свеча».

Одним из слабых мест работы ОДОД в прошлые года было то, что некоторые преподаватели не всегда в положенные сроки предоставляли

положенную в ОДОД документацию. В 2022-2023 году ни один из педагогов дополнительного образования не имел нареканий по этому поводу, что можно считать заметным улучшением работы в этом направлении.

К сожалению, ОДОД 245 школы по разным причинам, не удалось в 2023 году активно включиться в мероприятия, посвященные проводимому в России году педагога и наставника. В связи с этим на начало следующего учебного года будет запланировано проведение школьной выставки рисунков и организация районной фотоконкурса, посвященного этому событию.